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 الأكجر برودة -1

فتحديد ـقػ يمثر افؾقن ظذ درجي حرارة شطح  الغسض من التجسبة:

 .افؽقـى

 - مسطرة - مصبوح مؽتى - مقزان حرارة 9 :الأدوات المشتخدمة

 - ذيط شؾقؾون - مؼص - ؿطعي شقداء 4ؿطعي بقضوء و 4ورق مؼقى، 

 ظؾبتل ضعوم معدكقتغ ؾورؽتغ، كػس الحجؿ

 .تـبقف: تلـد مـ أن الجـقط )الحقاف( فقسً خشـي. ؿد مدرح يديؽ 

 الخطوات

  ٌؿؿ بؼطع ؿطعي مـ افقرق ادؼقي الأبقض والأشقد؛ بحق

 بي، بؼدر مو تستقظبف افعؾبي.تتـوشى مع الجزء الخورجل مـ افعؾ

 ثؿ ؿؿ بتقؾر ؿطعي واحدة مـ افقرق فؽؾ ظؾبي مع ذيط. 

 يجى ظؾقؽ وضع مقزان واحد داخؾ ـؾ ظؾبي. 

  .ؿؿ بؼراءة درجي الحرارة وتسجقؾفو ظذ ـلا افؼقوشغ 

 شؿ( مـ ادصبوح 11بقصي حقالي ) 49افعؾبتغ ظذ بعد  ضع. 

 ؿؿ بتشغقؾ ادصبوح. 

  الحرارة وتسجقؾفو ظذ ـلا ادؼقوشغ بعد مرور ؿؿ بؼراءة درجي

 دؿوئؼ.  41حقالي 

ادغطوة بوفقرؿي  درجي الحرارة أظذ مـ ذفؽ بؽثر مذ افعؾبي النتائج:

 .افسقداء
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يؿتص افقرق ادظؾؿ ادزيد مـ ادقجوت افضقئقي أـثر ممو يؿتص  لماذا؟

قجوت افضقئقي افقرؿي افبقضوء. افقرؿي افبقضوء أـثر برودة لأنهو تعؽس اد

أـثر ممو يػعؾف افقرق الأشقد. ويزيد الامتصوص مـ مقجوت افضقء مـ 

درجي حرارة ادودة. ـؾما ـوكً ادودة افسطحقي أخػ وزكوً ظذ ـقـى ـؾما 

ؿؾً افطوؿي افضقئقي افتل يؿتصفو شطح افؽقـى وـؾما أصبح شطحف 

 أبرد.

 

 

 

 

 مًساٌ حرارَ
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 تأثير اهعى -2

 .تبويـ درجي حرارة شطح افؽقـى تقضقح ـقػقي الغسض من التجسبة:

 مقزان الحرارة 9: الأدوات المشتخدمة

 الخطوات:

  .ؿؿ بؼراءة درجي الحرارة وتسجقؾفو ظذ ـلا ادؼقوشغ 

 ضع مقزاكًو واحدًا ظذ الأرض مذ طؾ صجرة أو أي بـويي ـبرة قؿؿ ب

 .أخرى

 مقزان الحرارة افثوني ظذ الأرض، وفؽـ مذ افضقء ادبوذ  ضع

 .فؾشؿس

  ادلاحظي: مـ ادفؿ وضع ـؾ مـ مقازيـ الحرارة ظذ كػس افـقع مـ

 .افسطح )افعشى يعؿؾ بشؽؾ جقد(

  91ؿؿ بؼراءة درجي الحرارة وتسجقؾفو ظذ ـلا ادؼقوشغ بعد مرور 

 دؿقؼي. 

درجي حرارة افسطح مذ افظؾ أؿؾ مـ كػس افسطح مذ ضقء  النتائج:

 .افشؿس ادبوذ

الأبـقي افؽبرة بعض أصعي افضقء، وتـتٍ مـطؼي  تحجى افشجرة أولماذا؟ 

مظؾؾي ظذ الأرض. وتعتز مـطؼي افسطح ادحؿقي هذه أـثر برودة بسبى 

اكخػوض افطوؿي افضقئقي ادؾؼوة. فذا، ؾنن كػس افـقع مـ افسطح مذ ضقء 
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افشؿس ادبوذ يعقد ضوؿي ضقء أـثر ويصبح أـثر حرارة. يؿؽـ أن 

فؽقاـى اظتمادًا ظذ ادـوطر افطبقعقي. إذا تؾػ درجي حرارة شطح اتخ

ـوكً هـوك هقوـؾ ـبرة فتقؾر افظؾ، ؾنن درجي حرارة افسطح ادظؾؾ 

 شتؽقن أـثر برودة.
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 الانحِــاء -3

ؿؽ افغلاف الجقي ظذ اكحـوء : ذح ـقػ يمثر شُ الغسض من التجسبة

 .افضقء

صؾصول  - بـس لامعي2  - ـقب فؾؼب 9   :الأدوات المشتخدمة

 فؾتشؽقؾ، ؿطعتغ بحجؿ حبي افعـى.

 الخطوات

 ثبً ؿطع مـ افصؾصول مذ الجزء افسػع مـ داخؾ ـؾ ـقب. 

  ظذ بـس واحد مذ افصؾصول بحقٌ يؽقن مذ وشط ؿؿ بوفضغط

 .ـرر هذا مذ ـلا افؽقبغثؿ افؽقب. 

 ـقبًو واحدًا بودوء أملأ. 

 إػقبون جـبوً ـلا افؽقبغ ظذ حوؾي افطووفي. يجى أن يؽقن افؽ ضع 

 .جـى وحتك مع حوؾي افطووفي

 ؿػ بوفؼرب مـ افطووفي. 

 خذ بعض الخطقات فؾخؾػ مع ملاحظي افبـسوت مذ افؽقبغ. 

 تقؿػ ظـدمو لم تعد تستطقع رؤيي افبـسوت مذ أي مـ افؽقبغ. 

أولاً،  وتـعدم رؤيتفؿيختػل افبـس مذ افؽقب ادؿؾقء بولهقاء  :النتائج

 .كؽ رؤيي افبـس ادؿؾقء بودوءبقـما لا يزال بنمؽو

افؽقب،  إػترى افبـس مذ ادوء مذ مسوؾي أـز لأن افضقء يدخؾ  لماذا؟ 
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( حرف)يـ أي ويـعؽس مـ افبـس، ويضرب شطح ادوء، ويؿتد بزاويي

ادوء أـثر شؿؽو مـ الهقاء وادقاد افسؿقؽي تؽسر افضقء يعتز كحق ظقـؽ. 

قي فلأرض بسبى افتؾقث يزيد مـ افتغر مذ شؿؽ افغلاف الجإن أـثر. 

افغلاف الجقي افسؿقؽ فؽقـى افزهرة يؽسر  ويعتز اكؽسور افضقء.

 افضقء أـثر بؽثر مـ افغلاف الجقي فلأرض. وشقلاحظ ادراؿى فؽقـى

 افزهرة افعديد مـ طقاهر افسراب وافتشقهوت بسبى هذا افسبى.
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 وضع اهتكريب اهعديد -4

ػ تمثر ادسوؾي مـ افشؿس ظذ درجي تحديد ـق الغسض من التجسبة:

 .حرارة افغلاف الجقي

 يورديفظصو  -مصبوح مؽتى  4 -مقزان حرارة  2  :الأدوات المشتخدمة

 )ظصو مسيي(

 الخطوات

 شؿ( وافثوني ظذ  41بقصي ) 1مقزان حرارة واحد ظذ ظلامي  ضع

 .شؿ( مـ ادسطرة 94بقصي ) 15ظلامي 

 مـ ادسطرة 1ادصبوح مذ نهويي افعلامي  ضع. 

 ؿؿ بتشغقؾ ادصبوح. 

  41ؿؿ بؼراءة درجوت الحرارة وتسجقؾفو ظذ ـلا ادقزاكغ ظذ بعد 

 دؿوئؼ. 

 .درجي الحرارة أـثر شخقكي مذ مقزان الحرارة الأؿرب النتائج:

ادصبوح يتؾؼك ادزيد مـ افطوؿي وبوفتولي  إػمقزان الحرارة الأؿرب إن  لماذا؟

لا بحقٌ يتحرك افضقء بعقدًا ظـ ادصبوح،  يصبح أـثر شخقكي. ظـدمو

تضرب الأصعي بزاويي معقـي الحرارة افبعقدة. يتؿ تسخغ جق افؽقـى 

افشؿس ويتؾؼك أـز ؿدر  إػبطريؼي مشوبهي. ظطورد هق افؽقـى الأؿرب 

مـ افطوؿي. افؽقاـى بعقدة ظـ افشؿس تتؾؼك حرارة أؿؾ ولهو أجقاء أـثر 
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كي مـ بؾقتق، وهق بعقد جدا ظـ افشؿس. برودة. ظطورد هق أـثر شخق

خرى مثؾ افؽثوؾي وافضغط تمثر أيضو ظذ الأعقامؾ وهـوك افعديد مـ اف

 تتؿ مـوؿشي هذه افعقامؾ مذ مدورب لاحؼي.ودرجي حرارة افغلاف الجقي. 

 

 

 

 
 

 

 شه 100
  

 شه 
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 شرعة الأكجر -5

 .: تحديد مدى تلثر ادسوؾي ظذ ؾسة دوران افؽقـىالغسض من التجسبة

صؾصول  - مسطرة -ظصو يورديي )ظصو مسيي(  :ات المشتخدمةالأدو

 فؾتشؽقؾ

 الخطوات

 ـرة مـ افصؾصول بحجؿ حبي الجقز ظذ أحد أضراف ادسطرة  ضع

 .وظذ أحد أضراف ادؼقوس )ظصو ادؼقوس(

 جـى، مع  إػودؼقوس وادسطرة ظؿقديًو، جـبوً ؿؿ بنحؽوم الإمسوك ب

 . الأرضالحوؾي بدون وضع ـرة افصؾصول ظذ

  مذ كػس افقؿًؿؿ بتحريؽفما. 

 .ادسطرة الأؿك تضرب افسطح أولاً  النتائج:

إن ـرة افصؾصول ظذ ادؼقوس تسؼط أبعد مـ افؽرة ادقجقدة ظذ لماذا؟ 

بوشتؿرار  "تـحدر"ادسطرة الأؿك. وهذا مشوبف لحرـي افؽقاـى افتل 

 15ؿس، أؿك مسوؾي مـ افش هقظطورد، فذا، يعتز حقل افشؿس. 

يقمًو أرضقًو فؾؼقوم  22مؾققن ـقؾقمس(، يستغرق ؾؼط  67.25مؾققن مقؾ )

أضقل بؽثر  همسور افذي يعتز بؾقتق ـقـى برحؾتف حقل افشؿس. فدى

مؾققن ـقؾقمس( ظـ  6.211مؾققن مقؾ ) 1.522مـ ذفؽ، ؾفق يبعد 

شـي مـ الأرض لإـمال ؾسة افدوران )افقؿً  912افشؿس ويتطؾى 

 .ن حقل افشؿس(فؾدورا
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 الإخفاء -6

 .طحفظطورد ظذ مراؿبي ش : تقضقح ـقػ يمثر وضعالغسض من التجسبة

 ؿؾؿ رصوص  - مصبوح مؽتى : الأدوات المشتخدمة

 الخطوات

  .تحذير: لا ؿؿ بتشغقؾ ادصبوح مع جعؾ افؾؿبي ادتقهجي بومدوهؽ

 .تـظر مبوذة مذ ادصبوح

 افؼؾؿ ظذ ادقجقدة افطبوظي جعؾ مع ادـتصػ ؿؿ بؿسؽ افؼؾؿ مـ 

 .بومدوهؽ

  5ؿؿ بنمسوك افؼؾؿ افرصوص ظذ ضقل ذراظؽ أموم وجفؽ بحقالي 

 شؿ( مـ ادصبوح ادتجدد.  46بقصوت )

 
لا يؿؽـ ؿراءة افطبوظي ظذ ؿؾؿ افرصوص، ويصعى تحديد فقن  النتائج:

 .ؿؾؿ افرصوص

يصعى  افضقء ادقجقد خؾػ ؿؾؿ افرصوص صديد افسطقع بحقٌ لماذا؟

رؤيي شطح ؿؾؿ افرصوص. بطريؼي مموثؾي، يجعؾ وهٍ افشؿس خؾػ 

ويعتز مـ افصعى دراشي شطح افؽقـى.  ؛ فذا، أصبحـقـى ظطورد

افشؿس.  إػظطورد هق أؿؾ مـ كصػ حجؿ الأرض وأؿرب ـقـى 

ظـدمو يشوهدون  - مـ الأرض -افشؿس  إػيـظر ظؾماء افػؾؽ مبوذة 
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 4276و 4271شطح افؽقـى مذ ظومل  ظطورد. افتؼطً أول صقر فثؾٌ

ـؿ( مـ  191مقؾ ) 911ظذ بعد  41ظـدمو حؾؼ ادسبور افػضوئل موريـر 

 شطح ظطورد.
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 اهتػطية -7

 أي تحديد شبى ظدم تسبى ظطورد مذ حدوث الغسض من التجسبة:

 .ـسقف

 إبهومؽ - مصبوح مؽتى :الأدوات المشتخدمة

 الخطوات

  مـ ادصبوح ادؽتبلم(  9يوردة ) 9ؿػ ظذ بعد حقالي. 

 امسؽ إبهومؽ الأيسر ظذ ضقل افذراع أموم ثؿ ، أؽؾؼ ظقـؽ افقؿـك

 .ظقـؽ افقسرى وأموم ادصبوح

 ؽ إبهومؽ ببطء مدوه وجفؽ حتك يؽقن أموم ظقـؽ يحرؿؿ بت

 .ادػتقحي مبوذة

ـؾما ـون إبهومؽ بعقدًا ظـ افعغ، ـؾما طفر إبهومؽ أصغر  :لنتائجا

 .وح افذي تراهوأـثر صغر مـ ادصب

شد الإبهوم افضقء افذي يـتؼؾ مـ ادصبوح بومدوه ظقـؽ. ؾؽؾما اؿسب  لماذا؟

مـ وجفؽ، زاد افضقء افذي يحجبف. كظرًا لأن ظطورد ؿريى جدًا  إبهومؽ

مـ افشؿس، ؾنكف يؿـع جزءًا صغرًا ؾؼط مـ ضقء افشؿس، ـما ـون يػعؾ 

افذي وضعف مقؿػ  إن افظؾإبهومؽ ظـد وضعف بوفؼرب مـ ادصبوح. 

 ظطورد بغ الأرض وافشؿس هق كؼطي صغرة جدًا. لأن افظؾ افذي صـعف

 ظطورد صغر فدرجي أكف لا يـتؼ بما يؽػل فقسؼط ظذ الأرض، وفؽـ يتشتً

 مذ افػضوء. ولهذا افسبى، لا يتسبى ظطورد مذ حدوث ـسقف افشؿس.
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  اهصٌم -8

 .ف ـقـى افزهرة: تحديد شبى صعقبي رؤيي ؽلاالغسض من التجسبة

 ورق مشؿع - مصبوح ومضي  :الأدوات المشتخدمة

 الخطوات

 ؿؿ بتشغقؾ ادصبوح وضعف ظذ حوؾي افطووفي. 

  م( مـ افطووفي 9يوردة ) 9ؿػ حقالي ظذ بعد حقالي ثؿ. 

  بومدوه افضقء وراؿى شطقظف ورؿتؽضع ثؿ. 

 ضع ورؿي مـ افقرق ادشؿع أموم وجفؽوبعد ذفؽ، ؿؿ بق. 

  ،ظر مـ خلال افقرؿي ادشؿعي اػ ضقءاكأخرًا. 

 .افضقء بوهتًو ظز افقرق يبدو النتائج:

ترتد أصعي افضقء مـ افقرق ادشؿع. هذه هل افطريؼي افتل يرتػع  لماذا؟

بهو افضقء ظـ جزيئوت ثوني أـسقد افؽربقن مذ افغلاف الجقي ؾقق 

ضعػ ظدد جزيئوت ثوني أـسقد  411.111ـقـى افزهرة. وهـوك 

ـما هق الحول مذ افغلاف  ،قن مذ افغلاف الجقي فؽقـى افزهرةافؽرب

الجقي فلأرض. ظذ افرؽؿ مـ أن ؽوز ثوني أـسقد افؽربقن ظديؿ افؾقن، 

ؾنكف مـ افصعى مراؿبي شطح ـقـى افزهرة لأن الأصعي افضقئقي ترتد 

 إكتوج صقر ؽر واضحي. إػحقفف، ممو يمدي 
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 اهصاخّ اهصِدوق -9

 .تحديد افسبى مذ ـقن ـقـى افزهرة حور جدًا لتجسبة:الغسض من ا

 مقزان حرارة 9 :الأدوات المشتخدمة

 إكوء ضقيؾ بما ؾقف افؽػويي فقستقظى واحد مـ مقازيـ الحرارة. 

 ؽطوء فلإكوء 4 

 الخطوات

 مقزان حرارة واحد داخؾ الإكوء وأؽؾؼ افغطوء ضع. 

 ؾذة مذ ضقء افشؿس مقزان الحرارة افثوني والإكوء بوفؼرب مـ افـو ضع

 .ادبوذ

  دؿقؼي 91درجي الحرارة ظذ ـؾ مـ مقازيـ الحرارة بعد  قؾسجؿؿ بت. 

 .وءكوء ادغؾؼي أظذ مـ خورج الإكدرجي الحرارة داخؾ الإ النتائج:

يتضؿـ الإصعوع افشؿز مقجوت افضقء ادرئقي والأصعي تحً  لماذا؟

ل تظفر مذ أؿقاس ؿزح الحؿراء حقٌ تشؽؾ ادقجوت ادرئقي الأفقان افت

وافبـػسجل.  ،والأزرق ،والأخضر ،والأصػر ،وافزتؼولي ،وهل الأحمر

إصعوع مقجوت الأصعي تحً الحؿراء بقاشطي الأجسوم  إرشولويتؿ 

افسوخـي. إن الإكوء افزجوجل يؿثؾ افغلاف الجقي فؽقـى افزهرة، مذ 

ح فؾؿقجوت ـقكف ؽر مـػذ دقجوت الأصعي تحً الحؿراء، أي أنهو لا تسؿ

شطح  إػبودرور. ويتؿ امتصوص افؽثر مـ أصعي افشؿس افتل تصؾ 

وء. ثؿ يعقد كافؽقـى، أو ؿعر الإكوء، وبوفتولي تسخغ افؽقـى أو الإ
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 .افسطح افسوخـ إصعوع افطوؿي ـحرارة )بولأصعي تحً الحؿراء(

 وء وداخؾ مجول افؽرةكهذه الأصعي تحً الحؿراء ادحوسة داخؾ الإ

ضعػ ـؿقي  411افغلاف الجقي ظذ ـقـى افزهرة يحتقي ظذ  ي.الأرضق

مقجوت إن ثوني أـسقد افؽربقن افتل تقجد مذ افغلاف الجقي فلأرض. 

شطح افؽقـى لأـثر مـ افتل تتقاجد ظذ الأصعي تحً الحؿراء افداؾئي 

قل ؾرن تحدرجي الحرارة هذه،  ؾنن(. يمئقي 197ؾفرنهويً ) 211.5

 فػوئػ مثؾ الحؿراء، افصخقر حقٌ تتقهٍؽبور.  إػعوم افتـظقػ افذاتي افط

 . ظذ شطح ـقـى افزهرة افسوخــفربوئل، وهذا هق افقضع  ؾرن مذ

 

 مًساٌ حرارَ
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 اهتٌركس -11

 .: تقضقح كؼطي افتقازن بغ الأرض وافؼؿرالغسض من التجسبة

 ؿؾؿ رصوص  :الأدوات المشتخدمة

 افصؾصول فؾتشؽقؾ 

 مسمار دؾع 

 ورق مشؿع 

 شقدؿؾؿ تحديد أ 

 مسطرة 

 مؼص 

 الخطوات

  شؿ( مـ افقرق  41بقصوت ) 1ؿؿ بؼطع ؿطعي دائريي بحقالي ظرض

 افشؿعل. 

  ؿؿ بؾصؼ مسمار افدؾع ظز مرـز افدائرة افقرؿقي وإػ جوكى ممحوة

 .افؼؾؿ

 لإكشوء كؼطي شقداء ظذ ؿؾؿ رصوص الأشقدم ؿؾؿ افتحديد اوشتخدؿؿ ب 

ظذ بعد حقالي 
2

 .شؿ( داخؾ حوؾي افدائرة افقرؿقي 4بقصي ) 1

  ي افعـى مذ افطرف بؿطعي صغرة مـ افصؾصول بحجؿ ح ضع

 .ادؼوبؾ مـ ؿؾؿ افرصوص

  ؿؿ بتدوير افدائرة افقرؿقي ومراؿبي مقضع افـؼطي افسقداء. 

  بتدوير ؿؾؿ افرصوص ؿؿ بنمسوك افقرؿي وؿؿ. 
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 ة افقرؿقي وافؽرة افصؾصوفقي،تبؼك افـؼطي افسقداء دائمًا بغ افدائر النتائج:

وتبؼك حقالي 
2

 .شؿ( مـ داخؾ حوؾي افقرؿي 4بقصي ) 1

 فربط افصؾصول وافقرؿي بولأرض. ،يستخدم كؿقذج ؿؾؿ افرصوص ؟لماذا

تمثؾ افـؼطي مرـز ثؼؾ كظوم الأرض وافؼؿر )وهل كؼطي يؽقن ؾقفو ـؾ 

أيضًو بوشؿ كؼطي تقازن افـظوم(. افقزن يبدو أنهو متؿرـز، ويشور إفقفو 

وتسؿك كؼطي افتقازن هذه بـؿرـز افؽتؾي. يدور كظوم افؼؿر والأرض 

 حقل افشؿس ـجسؿ واحد. وإن كؼطي دوران هذا افـظوم هل مرـز افؽتؾي،

وـما يقضح افـؿقذج، ؾنن هذا فقس مؽوكًو محددًا ظذ الأرض، بؾ ظذ 

ح الأرض ظذ الجوكى ـؿ( داخؾ شط 4511مقؾ ) 4111مسوؾي حقالي 

 ادقاجف فؾؼؿر.

 

 

 الكطب العنالٌ

 الأرض

 الكنر

الىجه المحصىب/ 

 المحتنل
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  اهدوراْ -11

 .تقضقح ضريؼي إثبوت أن الأرض تدور الغسض من التجسبة:

 7إكوء زجوجل ذو رأس واشع،  - جفوز تسجقؾ :الأدوات المشتخدمة 

ذيط لاصؼ،  - مؼص -حؾؼي  - خقط -ؿؾؿ رصوص - فس( 4ـقارت )

 شؿ( ظرض. 6بقصي ) 9

 الخطوات

 الحؾؼي إػ ؿؿ ربط الخقط. 

  ادستخدمالإكوء ارتػوع   ٌ تؽقن حقالي ثلاثي أربعوقؿؿ بؼص الخقط بح. 

 الخقط بقشط ؿؾؿ افرصوص ؿؿ بربط. 

   .ضع افؼؾؿ افرمودي ظز حوؾي الإكوء؛ بحقٌ تعؾؼ الحؾؼي مذ ادرـز 

 ضع افؼيط مذ وشط افؼرص افدوار. 

 ؾقق فػي افؼيط الإكوء ضع. 

  أدكك سرظي ػإمشغؾ ادسجؾ  ؿؿ بندارة. 

  وافؼؾؿ افرصوص بحقٌ يظؾ الخقط متدلي  الإكوءاضبط مقضع

 .لأشػؾ ظـدمو تدور افدوّارات

   .ؿؿ بنيؼوف ؿرص افدوران واشحى افؼؾؿ بحقٌ لا يتحرك 

  .اجعؾ الحؾؼي تدور فؾخؾػ 

   أدني سرظتف وؿؿ بؿلاحظي  إػؿؿ بتشغقؾ مشغؾ ادسجؾ مرة أخري

 حرـي افغسوفي. 
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ؿر الحؾؼي بوفتلرجح ذهوبًو وإيوبًو مذ كػس الامدوه ظذ افرؽؿ تست النتائج:

  تدحرج افزجوج. مـ

تستؿر الحؾؼي حقٌ افسؽقن هق مؼوومي أي تغقر مذ الحرـي. إن  لماذا؟

بوفتلرجح مذ كػس الامدوه بسبى افؼصقر افذاتي. يؿؽـ تعؾقؼ بـدول مذ 

بـدول مذ افؼطى افشمالي فلأرض لإثبوت أن الأرض تدور. شقستؿر اف

افتلرجح مذ كػس الامدوه، مذ حغ أن الأرض تحتف شتتؿ دورة واحدة 

 شوظي. 91ـومؾي مذ خلال 
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 اهصٌاء اهسرقاء -12

 .تحديد شبى تسؿقي الأرض بوفؽقـى الأزرق الغسض من التجسبة:

 فبـ - ؿطورة - ـقـى زجوجل -ءمصبوح مضي :الأدوات المشتخدمة

 مؾعؼي -

 الخطوات

 زجوجل بودوءؿؿ بؿعء افؽقب اف. 

  ،م ادصبوح فتقجقف صعوع ضقئل مـ اوشتخدؿؿ بمذ ؽرؾي مظؾؿي

 .خلال مرـز ادوء

  ادوء وحرـف إػأضػ ؿطرة واحدة مـ الحؾقى. 

  ،ؿ بتقجقف افضقء ظز ادوءؿمرة أخرى. 

يؿر افضقء ظز ادوء افصومذ، فؽـ ادوء افؾبـل فف صؽؾ أزرق  النتائج:

 .رمودي بوهً

حقٌ وت افؾقن مذ افضقء الأبقض فؽؾ مـفو حجؿ مختؾػ. مقجإن  لماذا؟

تػصؾ جزيئوت الحؾقى مذ ادوء وتـتؼ ادقجوت افزرؿوء افصغرة مـ 

جزيئوت إن افضقء مذ جمقع أكحوء ادوء، ممو يجعؾ ادوء يظفر بوفؾقن الأزرق. 

افـقسوجغ والأـسجغ مذ افغلاف الجقي فلأرض، مثؾ جسقمات 

يؽػل فػصؾ مقجوت افضقء الأزرق افصغرة ظـ الحؾقى، صغرة بما 

ضقء افشؿس. يـتؼ افضقء الأزرق ظز افغلاف الجقي، ممو يجعؾ افسماء 
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زرق ظـدمو يتؿ فقكوً أتبدو زرؿوء مـ الأرض وتعطل ـقـى الأرض 

ى افزجوجل فقس أزرق ـملاحظتف مـ افػضوء. إن افؾقن افظوهر مذ افؽق

ؿ تشتقتفو ؽر افضقء الأزرق زاهل بسبى وجقد مقجوت ضقء أخرى يت

بجزيئوت ـبرة مذ الحؾقى. يحدث هذا مذ افغلاف الجقي ظـدمو تشتً 

مقجوت افضقء فتظفر ـؿقوت ـبرة مـ افغبور أو بخور ادوء افؽثر 

يـتٍ الهقاء الجوف افـظقػ أؽؿؼ أفقان افسماء افزرؿوء لأن حقٌ الأزرق. 

 ادقجوت افزرؿوء مذ افضقء مبعثرة أـثر.

 

 

 قطارَ
 قطارَ

 الحلًــب
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 الارتجاع -13

 .الخؾػ فؾؿريخ إػذح الحرـي افظوهرة  الغسض من التجسبة:

 مسوظد  :الأدوات المشتخدمة

 الخطوات

 هذا كشوط خورجل يعتز. 

 اضؾى مـ أحد ادسوظديـ افقؿقف بجوكبؽ ثؿ افبدء ببطء فؾؿضي ؿدمًو. 

  رأس مسوظدك ولاحظ افعـوس الخؾػقي افتل يؿر بهو إػاكظر. 

 كحق مسوظدك بسرظي أـز مـ مسوظدكابدأ مذ افسر . 

 اشتؿر مذ مراؿبي الخؾػقي بعد رأس ادسوظد. 

  ظذ بعد  تؽقنتقؿػ واضؾى مـ ادسوظد الخوص بؽ افتقؿػ ظـدمو

 .م( أمومف 6يوردة ) 6حقالي 

ظرض الخؾػقي خؾػ ادسوظد الخوص  إػمذ افبدايي، أكً تتطؾع  النتائج:

الخؾػ فرؤيي مسوظدك  إػى أن تـظر بؽ، وفؽـ ظـدمو تتقػ افؼقودة، يج

 والأصقوء مذ الخؾػ.

افقراء. ــً تـظر ببسوضي مـ  إػادسوظد الخوص بؽ فـ يذهى  لماذا؟ 

مقؿػ مختؾػ. ـون ادراؿبقن الأوائؾ يعتؼدون أن ادريخ ـون يتحرك 

فلأموم، ثؿ يتقؿػ، وبعدهو يرتد فؾخؾػ، ثؿ يؿضي ؿدمًو مرة أخرى. مذ 

الأموم مذ مداره حقل افشؿس  إػفؽقـى يستؿر مذ افتؼدم افقاؿع، ـون ا
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بقـما ـوكً الأرض تسر كحق افشؿس مذ كصػ وؿً رحؾي ادريخ. 

وبسبى تسورع سرظي الأرض أموم ادريخ خلال جزء مـ افقؿً، يعطل 

الخؾػ ويبدو أن ادريخ يتحرك فلأموم ظـدمو  إػادريخ مظفر الارتداد 

يسؿك هذا افتغقر ووتؼسب مـ ادريخ. تسوبؼ الأرض حقل اددار 

 .عؽسقيافظوهري مذ امدوه ادريخ بولحرـي اف
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 اهطبعات اهعٌصية -14

( افدوائر والهولات) الحزام الأحمرتحديد شبى  الغسض من التجسبة:

 الحؿراء ظذ شطح ـقـى ادشسي.

ورق ؾقتقؽرامذ )يؿؽـ ذاؤهو  - ذيط ذو وجفغ :الأدوات المشتخدمة

، أو اضؾى مـ صحقػي الأخبور ادحؾقي أو كودي تجر افتصقير افػقتقؽرامذمـ م

 افتصقير افػقتقؽرامذ مذ اددرشي افثوكقيي الحصقل ظذ ورؿي مـ افقرق الحسوس.

 مؼص - ورق مؼقى - ابؼقف بعقدا ظـ ضقء افشؿس(

 الخطوات

 ؼص تصؿقؿ ظذ صؽؾ ؿؾى مـ افقرق ادؼقىؿؿ ب. 

 م افؼيط ظذ افقجفغ لافتؼوط افؼؾى مذ ؽرؾي صبف مظؾؿي، اشتخد

 .الجوكى افلامع مـ افقرق الحسوس إػ

   الخورج واشؿح فؾشؿس بلن تؾؼك ضقئفو مبوذة ظذ  إػخذ افقرق

 .افقرق ددة دؿقؼي واحدة

   افغرؾي ادظؾؿي وأخرج افتصؿقؿ افؼؾبل مـ افقرق الحسوس. إػظد 

يتػقق حقٌ دؼقى. لا يتغر افقرق الحسوس تحً افقرق ا النتائج:

 .ذو افؾقن افػوتح ظذ صؽؾ افؼؾى ذو الخؾػقي ادظؾؿي افتصؿقؿ

افؾقن افغومؼ ظـدمو يضربف افضقء لأن  إػيتحقل افقرق الحسوس  لماذا؟

يعتؿد حقٌ افضقء يُـشط ـقؿقوئقًو الجزيئوت ظذ افسطح افلامع فؾقرؿي. 

قرق ادؼقى طلام افقرق ظذ مؼدار افضقء افذي يتؾؼوه. لم يسؿح اف

  .فؾضقء بودرور
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فذا طؾ افقرق ادقجقد تحً افقرق ادؼقى بـػس افؾقن. ؿـد يؽـقن هـذا 

افتلثر فؾشؿس ظذ افقرق افػقتقؽرامذ هق الحؾ فبحر افسحى افغومضـي 

مـ افغلاف الجقي ادؾقن مذ افغلاف الجقي فؽقــى ادشـسي. إن جـزء 

تمتزج معوً. يتؽقن افغلاف  مـ سر افغققم هق أن تبؼك الأفقان مـػصؾي ولا

الجقي فؾؿشسي مذ افغوفى مـ الهقدروجغ والهؾققم وهمو ؽوزان مؾقكون. 

ويعتؼد افعؾـماء أن 

الأفقان ؿد تلتي مـ 

ــي مذ  ــقاد ـقؿقوئق م

افغققم تتغر فقنهـو 

ــزق مذ  ــبى اف بس

ـــــسي أو أن  ادش

افشـــؿس تغـــر 

الأفقان ـما ؾعؾـً 

ــــــــقير  مذ افتص

ـــــــقؽرامذ  افػقت

ــقء ــوص بوفض  الخ

 الحسوس.
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 الحساَ الأحمر  -15

ظذ شطح ـقـى  الأحمر الحزام تحديد شبى تحرك الغسض من التجسبة:

 ادشسي.

 1 - فسات( 1ؽوفقن. ) 4إكوء ذو ؾؿ واشع بسعي  :الأدوات المشتخدمة

 ؿؾؿ رصوص - ـقس صوي

 الخطوات

 وء بودوءكالإ أملأ. 

  اؾتح ـقس افشوي وصى أوراق افشوي مذ ادوء. 

  ؿ افرصوص مذ وشط ادوءافؼؾ ضع. 

   ؿؿ بـؼؾ افؼؾؿ بسرظي مذ دائرة صغرة حتك تصبح مجؿقظي أوراق

 افشوي تبدأ بوفدوران مذ ادـطؼي ادرـزيي مـ ادوء. 

 مجؿقظي أوراق افشوي تدور مذ صؽؾ ؿؿع فقفبل.  النتائج:

وء )ـتؾي مـ افسوئؾ أو افغوز تدور، كيخؾؼ افتحريؽ دوامي مذ الإ لماذا؟ 

ؾ مدقيػًو مذ افقشط يتؿ شحى الأصقوء إفقف(. يتؿ شحى أوراق وتشؽ

افشوي كحق مرـز افدوامي افتل تؿ إكشوؤهو بقاشطي ادقوه افدوارة. افـؼطي 

الحؿراء افتل كراهو ظذ ـقـى ادشسي هل إظصور ضخؿ ـبر بما يؽػل 

ـى بحجؿ الأرض. مـ ادعتؼد أن الجسقمات الحؿراء الابتلاع ثلاثي ـق

تحرك أوراق افشوي، ممو يخؾؼ  ظـ ضريؼ تحريؽ افغوزات ـما ـوكًتدور 
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افعوصػي الهوئؾي افتل لم تتغر مذ ادظفر فطودو ـون افـوس ؿودريـ ظذ رؤيي 

 ادشسي.
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 ًضااهو -16

 تحديد دوذا تضيء حؾؼي ادشسي. الغسض من التجسبة:

)مسحقق( أضػول مذ  بقدرة - مصبوح ومضي  :الأدوات المشتخدمة

 رصوش بلاشتقؽ

 الخطوات

  ،ادصبوح ظذ حوؾي افطووفي ضعمذ ؽرؾي مظؾؿي. 

 امسؽ حوويي ادسحقق ادػتقحي أشػؾ صعوع افضقء. 

 افضغط بسرظي ظذ حوويي ادسحقق. 

إن صعوع افضقء لا يؽود يؽقن مرئقًو ؿبؾ رش ادسحقق. بعد  النتائج:

سور افضقء رش مسحقق مذ صعوع ضقء، تتلألأ بؼع ادسحقق، ممو يجعؾ م

 .مرئل

افضقء ؽر مرئل إلا إذا ـون يؿؽـ أن يـعؽس ظذ ظقـقؽ. تعؿؾ  لماذا؟

 افبؼع افصغرة مـ ادسحقق مثؾ الجسقمات افدؿقؼي مذ الحؾؼي حقل ادشسي

 11.111مـ حقٌ أنهو تعؽس ضقء افشؿس. يبؾغ ضقل حؾؼي ادشسى 

ويعتؼد ـقؾقمس( مـ ؿؿؿ افسحوب ظذ ـقـى الأرض.  61.111مقؾ )

 أن ادودة ادقجقدة مذ هذه الحؾؼوت تلتي مـ فُقُ، أربعي أؿمار ـبرة مذ ادشسي

وهل أـثرهو ظؿؼوً. فُقُ هق افؼؿر افقحقد ادعروف بقجقد براـغ كشطي 

 ظذ شطحف، ومـ ادؿؽـ أن افرمود مـ هذه افزاـغ يشؽؾ حؾؼي ادشسي.
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 صحىمم

 بىدرَ
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 اهتصدين بالاحتلان -17

: تحديد مو إذا ـون الحػوظ ظذ افطوؿي يـطبؼ ظذ بةالغسض من التجس

 الاحتؽوك بغ الجزيئوت مذ جق ـثقػ. 

 يديؽ  :الأدوات المشتخدمة

 الخطوات

 ضع راحي يدك معًو. 

 .اؾرك يديؽ الجوؾي بسرظي ذهوبًو وإيوبًو ظدة مرات 

 يدك الجوؾي بوفسخقكي ظـدمو تُػرك معوً. تشعر النتائج: 

بغ يديؽ ضوؿي حراريي، ـما يحدث الاحتؽوك بغ  الاحتؽوك يـتٍ لماذا؟

أي جسؿ متحرك. وـؾما اؿسبً الأجسوم ادتحرـي، ـؾما ازدادت الحرارة. 

هذا مـ صلكف أن يجعؾ ادرء يعتؼد أن الجق افؽثقػي حقل افؽقاـى مثؾ 

ادشسي يتسبى مذ زيودة مذ درجي حرارة افسطح. وتهى افريوح حقل 

ـقؾقمسا( مذ افسوظي. يتؿ  4111مقلا ) 225 ادشسي بسرظي أـز مـ

احتؽوك ؽوزات افغلاف الجقي بشؽؾ متعوـس مع بعضفو افبعض، فؽـ 

درجي الحرارة ظذ ـقـى الأرض لا تزداد بوشتؿرار. هذا يدظؿ حؼقؼي 

أكف مذ الاصطدام بغ جزيئغ، افطوؿي افتل يؽسبفو جسقؿ واحد تسووي 

ظؾ درجي الحرارة ظذ ـقـى ادشسي افطوؿي ادػؼقدة مـ ؿبؾ الأخرى. ت

ثوبتي بسبى الحػوظ ظذ افطوؿي. يعـل أن الحػوظ ظذ افطوؿي أن الحرارة، 
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أي حرارة تؽتسبفو ؾنن افذي هق مؼقوس دجؿقع افطوؿي الحوفقي، لا يتغر. 

 مودة واحدة تسووي الحرارة ادػؼقدة بقاشطي مودة أخرى.

 

 

 
 
 



 اهفوم 

 

43 
 

  
 

 

 اهتصدين واهتبريد   -18

 .تحديد ـقػقي ظؿؾ افػضوء ـدرع حراري فؾؽقاـى التجسبة:الغسض من 

مقزان  9  - ـقب فؾؼب 9 - ترمس )زجوجي ظوزفي( :الأدوات المشتخدمة

 -فس(  4ـقارت. ) 4زجوجقي واشعي افػؿ مع ؽطوء،  إكوء - حرارة )ترمقمس(

 مؾعؼي تؼؾقى -مؽعبوت ثؾٍ 5 إػ 6مـ 

 الخطوات

 ددة  الإكوءمقزان الحرارة مذ  ضع، ثؿ افصـبقربودوء افسوخـ مـ  الإكوء أملأ

 .دؿقؼتغ

 إػ الإكوءصى كصػ ادوء مـ ، ثؿ درجي حرارة ادوء افسوخـجؾ أ وشؿرا 

 .افسمس

  اترك افسمس وافقظوء ، ثؿ الإكوءأؽؾؼ افغطوء ظذ افسمس وظذ

 .افزجوجل فؾبؼوء دون تحريؽ ددة شوظي واحدة

  افؽقب افثوني بودوء مـ الإكوء  أملأ، وفسمسأحد الأـقاب بودوء مـ ا أملأ

 افزجوجل.

  مقزان واحد مذ ـؾ ـقب مـ الأـقاب ضع. 

  ؿؿ بؼراءة وتسجقؾ الحرارة مذ ـؾ ـقب. مدوهؾ ادوء مذ ودؿقؼي،  9اكتظر

 .الأـقاب بعد ؿراءة مقازيـ الحرارة

  دة بماء افصـبقر وحرـفو د الإكوء أملأ، ثؿ الإكوءضع مؽعبوت افثؾٍ داخؾ

 .ثوكقي تؼريبوً 46

 اؿرأ وشجؾ درجي ، ثؿ ضع مقزان الحرارة مذ ادوء افثؾجل ددة دؿقؼتغ

 .حرارة ادوء افبورد
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  ،صى كصػ ادوء افبورد مذ افسمسوؿؿ بنزافي أي ثؾٍ ؽر مذاب. 

   ؿؿ بتثبقً الأؽطقي ظذ افعبقتغ واترـفؿ لهؿ بوفبؼوء دون تحريؽ ددة

 .شوظي واحدة

 افؽقب افثوني بودوء مـ الإكوء  أملأ، وـقاب بودوء مـ افسمسأحد الأ أملأ

 .افزجوجل

 ضع مقزان الحرارة مرة أخرى مذ ـؾ ـقب. 

  دؿقؼي، ثؿ ؿؿ بؼراءة وتسجقؾ الحرارة مذ ـؾ ـقب 9اكتظر. 

داخؾ  تتغر درجي حرارة ادوء داخؾ افسمس بشؽؾ أؿؾ مـ ادوء ادقجقد النتائج:

 الإكوء افزجوجل.

 إػافزجوج وأخراً  إػكؼؾ الحرارة مـ ادوء افسوخـ )ادقصؾ( ـتؼؾ ت ا؟لماذ 

الهقاء. يصبح ادوء افبورد أـثر دؾئًو بسبى حدوث حرـي ظؽسقي فؾحرارة: يتؿ 

ادقجقدة افزجوج ثؿ يتؿ امتصوصفو مـ ادوء. ادقاد  إػكؼؾ الحرارة مـ الهقاء 

ظزهو ببطء  الحرارة تـتؼؾداخؾ افسمس هل مقصلات ضعقػي. هذا يعـل أن 

بغ ادقصلات افضعقػي مذ افسمس هق ؾراغ جزئل )افػضوء مع ظدم  صديد

وجقد هقاء تؼريبو(. 

صعقبي  الحرارةتقاجف 

مذ افسػر ظز افػضوء 

وبوفتولي ؾنن افػورغ، 

افػراغ الجزئل مذ افسمس، 

وـذفؽ افػضوء افػوصؾ 

يقصؾ  بغ افؽقاـى،

افسمس وافػضوء حقل الأجسوم افسماويي تمـعون كؼؾ حرارة ؿؾقؾي جدًا. ـؾ مـ 

 الحرارة ويؿؽـ أن يؼول إكف بؿثوبي درع حراري.

ترمض حفظ 
 حرارَ

إىاء زجاجٌ مملىء 
 إلى ربعه
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 اهعخّ -19

تحديد شبى طفقر افزق بوشتؿرار ظذ ـقـى  الغسض من التجسبة:

 .ادشسي

٪ 411اشتخدام أي افصقف )ؿماش صقمذ،  :الأدوات المشتخدمة

ؿقؼي مـ افبلاشتقؽ )ؽطوء ورؿي ر - ذفؽ( إػمعطػ، وصوح، شسة، ومو 

 مؼص  -تؼرير مـ افبلاشتقؽ( 

 الخطوات

  شؿ  6بقصي ) 2× بقصي  9ؿؿ بؼطع ذيط مـ افبلاشتقؽ حقالي ×

 .شؿ( 91

 مذ ؽرؾي مظؾؿي تمومو، امسؽ نهويي افؼيط افبلاشتقؽل. 

 ؾػ ؿطعي افؼماش افصقؾقي حقل افبلاشتقؽ، ثؿ اشحى ؿؿ ب

 .افبلاشتقؽ بسرظي ظز افؼماش

  مرات 5أو  6هذا  ـرر. 

   .احرص ظذ ملاحظي افؼماش أثـوء شحى افبلاشتقؽ ظزه 

يؿؽـ ملاحظي وجقد ضقء أزرق مذ ثـويو افؼماش افتل تؾؿس  النتائج:

 .افبلاشتقؽ

الإفؽسوكوت مـ افصقف وظذ افؼيط افبلاشتقؽل. يصبح  تُػركلماذا؟ 

قؽ بلخرى صحـ افبلاشت إػافصقف مشحقكًو بشحـوت مقجبي، ممو يمدي 
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افصقف، تظفر ذارة  إػشوفبي. ظـدمو تؼػز الإفؽسوكوت مـ افبلاشتقؽ 

ـفربوئقي. يتؿ مشوهدة ومضوت مـ افضقء بوشتؿرار مـ خلال افغققم 

افتل تدور حقل ـقـى ادشسي. تُػرك الجزيئوت مذ افغلاف الجقي 

ـؿ( مذ  4921مقؾ ) 211بسرظي بسبى افريوح افتل تهى بسرظي حقالي 

وظي. ؾرك الجزيئوت مذ افغلاف الجقي، مثؾ ؾرك افؼماش افصقف ظذ افس

 افبلاشتقؽ، يـتٍ ذارات ـفربوئقي.
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 اهرؤية ًّ خلاي  -21

 .تحديد ـقػ يؿؽـ رؤيي زحؾ مـ خلال حؾؼوتف الغسض من التجسبة:

 ؿؾؿ حز أشقد - مؼص - فقحي بقضوء  -مسطرة  :الأدوات المشتخدمة

 صؿغ - ؿؾؿ رصوص - دبقس مستؼقؿ -

 الخطوات

  بقصي  4ذائح مـ فقحي ادؾصؼ افتل يبؾغ حجؿ ـؾ مـفو  1اؿطع ×

بوظد بغ افؼيطغ بوفتسووي ، ثؿ شؿ( 46× شؿ  9.6بقصي ) 5

 بحقٌ تتؼوضع مراـزهؿ.

  مراـز افؼائط معًوافصؼ بوشتخدام افصؿغ. 

  اشتخدم ؿؾؿ افتحديد فقضع ظلامتغ مذ نهويي ـؾ ذيط. ابدأ

شؿ( مـ نهويي افؼيط وجعؾ افعلامي  4بقصي ) 4\9وػ افعلامي الأ

 .شؿ( مـ افـفويي 9.6بقصي ) 4افثوكقي 

 فتؽبر الحػرة ف دخؾ افدبقس مـ خلال مرـز افؼائط. واشتخدمأ

 .بحقٌ تدور صػرات افقرق بسفقفي

  ؿؿ بتدوير صػرات ، ثؿ ضرف افدبقس مذ ممحوة ؿؾؿ رصوص أفصؼ

 .افقرق

 ؿؿ بؿراؿبي ريش افغزل. 

يؿؽـ رؤيي اثـغ مـ الحؾؼوت افسقداء، وفؽـ يؿؽـؽ أن ترى  النتائج:
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 .مـ خلال ريش افغزل

ظذ  افؾقنظقـقؽ  تمزج لماذا؟

ذائط افقرق معًو أثـوء 

دورانهو، ممو يـتٍ مو يبدو أكف 

الحؾؼوت وتعتز حؾؼوت صؾبي. 

حقل زحؾ فقسً صؾبي، 

وفؽـ تحريؽفو يجعؾفو تبدو 

تػعؾ وـلنهو شطح مستؿر ـما 

حرـي افعلاموت افسقداء ظذ 

 افقرق افدوار. 

تصـع حؾؼوت زحؾ مـ ؿطع 

الجؾقد وؿطع افصخقر افتل 

تساوح مذ الحجؿ مـ ؿطع 

تؾؽ افصغرة  إػبحجؿ ادـوزل 

 إػمثؾ رأس دبقس. ويـظر 

شطح زحؾ مـ خلال افػراؽوت 

بغ الجؾقد افدوار وجزيئوت 

مـ خلال افػراؽوت بغ افقرق ، تمومو ـما ــً ؿودرا ظذ رؤيي افصخقر

 ـما تحقفً.
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 اهرعاة -21

تحديد ـقػ تمثر أؿمار ـقـى زحؾ ظذ حؾؼوت  الغسض من التجسبة:

 .افؽقـى

ؿؾؿ  9 - شؽر  - شجؾ )افذي يؿؽـ خدصف( :الأدوات المشتخدمة 

 جفوز تسجقؾ - ذيط تغطقي - رصوص

 الخطوات

 طي متسوويياشتخدم افؼيط مذ فصؼ افؼؾؿغ معو حتك تؽقكو ظؿد كؼ. 

 افسجؾ ظذ افؼرص افدوار لجفوز تسجقؾ ضع. 

 ؿؿ بتغطقي شطح افسجؾ بوفتسووي بحبقبوت افسؽر. 

  امسؽ أؿلام افرصوص مـ كؼطي تسوويهما مذ مؼوبؾ افسجؾ. 

   .أدر جفوز تسجقؾ ثلاث مرات بوشتخدام يدك 

 إػ: ظـدمو يدور افسجؾ، تدؾع كؼوط افؼؾؿ افرصوص افسؽر النتائج

 .فذي يشؽؾ مسوريـ واضحغالجوكى ا

الأؿمار داخؾ أجزاء الجؾقد افتل تشؽؾ الحؾؼوت حقل  تتخسك لماذا؟

زحؾ. ويعتؼد أن الأؿمار تـؼ ادقاد ادقجقدة مذ الحؾؼوت، وتحتػظ بهو مذ 

مجؿقظوت مـػصؾي، ـما تػعؾ كؼوط افؼؾؿ افرصوص افتل تتحرك ظز 

 بؾقرات افسؽر.
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